



GYŐR-MOSON-SOPRON VÁRMEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
BŰNMEGELŐZÉSI OSZTÁLY

ELBÍR HÍRLEVÉL



Tisztelt Olvasó!

A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Rendőr-főkapitányság **2023. szeptember** havi bűnmegelőzési hírlevélét olvassa. A hírlevelet az Országos Rendőr-főkapitányságon a Rend és Biztonság Közbiztonsági Program rendőrségi feladatainak végrehajtására kiadott feladatterv szerint készítjük el Önöknek minden hónapban. Ha úgy gondolja, hogy nem szeretne a későbbiekben a hírlevelünkben kapni, kérem, elektronikus formában jelezze részünkre és a címlistából törölni fogjuk.

Amennyiben a hírlevél tartalmát hasznosnak ítéli, bátran felhasználhatja – a forrás megjelölésével! – a lakosság tájékoztatására (pl. kérvény a helyi TV-ben, önkormányzati intézmények faliújságai, stb.). Reméljük ezzel is hozzájárulhatunk ahhoz, hogy az Ön településének lakói minél kevesebb számban váljanak bűncselekmények áldozatává. Hírleveleinkben, a hétköznapi életben gyakran előforduló, illetve időszerűen megtörtént bűncselekményekre, illetve azok megelőzési lehetőségeire hívjuk fel a figyelmet.

További hírekért és tájékoztatásért kérjük, látogassa meg Facebook oldalunkat:



[GYŐR-MOSON-SOPRON VÁRMEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG](#)

Cím: 9024 Győr, Szent Imre u. 2-4. Pf.: 302 9002

Telefon: (96) 520-020, BM: 21/14-76

E-mail: bunmeg.gyormrfk.hu@gyor.police.hu KÉR azonosító: ORFK GYOR

A legalattomosabb módon okoz függőséget a tinédzserek legújabb őrülete

Forrás: <https://index.hu/belfold/2023/08/07/snussz-svedorszag-fuggoseg-nemzeti-nepegeszsegugyi-kozpont-zacher-gabor/>

A cigarettától eltérően a **snüssz** nem füstöl, nincs kellemetlen szaga és nincs is káros hatással a közvetlen környezetre, mégis roppant kártékony és rákkeltő. Ennek oka, hogy a nyálkahártyán keresztül szívódik fel a véráramba, és így közvetlenül az agyban okoz függőséget.

Svédországból származik a tinédzserek körében népszerű új, nikotinnal dúsított párnácska, a snüssz. Különlegessége, hogy csak nikotint tartalmaz, dohányt nem. A párnákat növényi rostból és a hozzáadott nikotinból készítik, különböző ízesítésekben is kapható.



A legújabb nikotinbomba jelenleg háromféle – kólás, mentolos és energiaital – ízben kapható. Zacher Gábor toxikológus komoly egészségügyi kockázatként nyilatkozott a snüsszről.

Kiemelte, *a szájnyálkahártya folyamatos irritációnak van kitéve, így a szer használata akár szájdaganathoz is vezethet.*

Elmondta, a nikotinpárna használata egyértelműen függőséget okoz. Továbbá a Nemzeti Népegészségügyi Központ hozzátette, annak ellenére, hogy légzőszervi elváltozásokat nem okoz a snüssz

A SZÁJÜREGBEN ÉS AZ EMÉSZTŐRENDSZERBEN ELŐSEGÍTHETI KÜLÖNBÖZŐ BETEGSÉGEK KIALAKULÁSÁT.

Fogyasztása nem tiltott az Európai Unió területén, viszont **értékesítése igen.**



Fotók: internet

A Rendőrség kiemelt partnerként számít a szülőkre, családokra a kábítószer-bűnözés megelőzésében. Valamennyi rendőrkapitányágon drogprevenációs összekötő került kijelölésre, aki a hozzáforduló szülők részére, elektronikus úton, előadásokon, fórumokon, fogadóórán, illetve telefonon nyújt tájékoztatást a kábítószerrel kapcsolatos büntetőjogi kérdésekben.

Győr-Moson-Sopron Megyei drogprevenációs összekötő tisztek elérhetősége:

Győri Rendőrkapitányság – Ábrahám-Szász Barbara r. főhadnagy

Telefon: 06-96-520-000/10-72

Mobil:06-70-372-7306

Email: drogprevenacio.gyorkk@gyor.police.hu

Soproni Rendőrkapitányság – Rafai Zoltán senior r. alezredes

Telefon: 06-96-520-000/47-20

Mobil: 06-20-295-6649

Email: drogprevenacio.sopronrk@gyor.police.hu

Mosonmagyaróvári Rendőrkapitányság - Pápai Gyula c. r. őrnagy

Telefon: 06-96-520-000/40-83

Mobil: 06-20-247-9279

Email: drogprevenacio.movarrk@gyor.police.hu

Csornai Rendőrkapitányság - Harsányi Judit c. r. őrnagy

Telefon: 06-96-520-000/42-63

Mobil:06-20-295-7055

Email: drogprevenacio.csornark@gyor.police.hu

Kapuvári Rendőrkapitányság - Varga András r. főhadnagy

Telefon: 06-96-520-000/44-27

Mobil: 06-20-295-6670

Email: drogprevenacio.kapuvarrk@gyor.police.hu

KIBER BIZTONSÁGI TIPPEK

Forrás: <https://sztfh.hu/tevekenysegek/kiberbiztonsag-felugyelete/kiber-kisokos/back-to-school/>

Az iskoláskorú gyermekek már visszatértek az oktatás világába, ami ma már akár digitálisan is megvalósulhat. A koronavírus járvány miatt egyik napról a másikra jelentősen megnőtt az online szolgáltatások forgalma, azóta az emberek több időt töltenek az interneten, és nagyobb mértékben vannak jelen az online térben. Ez a gyermekeket is fokozottan érinti, hiszen ők a korábbinál több időt töltenek már a világhálón, egyes esetekben akár felügyelet nélkül is.



Fotó: internet

Az online tevékenységek ily mértékű bővülésével viszont exponenciálisan nőtt a kibertámadások, csalások veszélye is, amelyek során nemcsak a digitális távoktatásban részesülő gyermekek, hanem az otthonról dolgozó munkavállalók is könnyen áldozattá válhatnak.

Miközben a gyerekek minden korosztálya felkészült a tanterembe való visszatérésre, vagy éppen az újabb olyan időszakra, amikor esetleg visszatér a digitális távoktatás, a kiberbűnözők mindenféle trükkökkel igyekeznek kihasználni ezt a zsúfolt időszakot, és célkeresztjükben a szülők, a diákok és a tanárok egyaránt benne vannak. Soha sem szabad abba a hamis biztonságérzetbe kergetni saját magunkat, hogy mi biztos, hogy senkinek sem vagyunk érdekesek, mivel gyakorlatilag mindannyian célpontjai lehetünk egy-egy hackernek, aki amellet, hogy személyes és pénzügyi jólétünket károsíthatják, egy veszélyeztetett, megfertőzött eszközzel az iskolai hálózatokhoz is hozzáférhetnek.

Frissítsük fel együtt a legjobb online gyakorlatokat.

- Az iskolakezdés elején kiemelten legyünk résen az online tanszervásárlásokhoz kötődő csalásokkal és egyéb, iskolai célú adathalász kísérletekkel szemben. Tartsuk mindig szem előtt, hogy ami túl szép ahhoz, hogy igaz legyen, az általában nem az!
- Csak megbízható weboldalakon vásároljunk!
- A szülők vizsgáljanak meg minden olyan iskolával kapcsolatos alkalmazást, amelyet gyermekük telepíteni szeretne a készülékekre. A programok letöltése előtt javasolt átnézni azok értékeléseit, adatvédelmi irányelveit, illetve az appokról szóló szakmai cikkeket.
- Javasolt a gyermekekkel a kiberbiztonsági higiénéről beszélgetni, kiemelten a megfelelő jelszóválasztásról. A szülők győződjenek meg róla, hogy a gyermek eszközei és iskolai fiókjai erős, egyedi jelszavakkal vannak beállítva. Az egyszerű jelszókezelés megkönnyítése érdekében megfontolandó egy biztonságos jelszókezelő használata.
- A szülők és gyermekek akár együtt is naprakészen tarthatják rendszereiket és böngészőiket: a közös edukáció jó ötlet. Mindezek mellett fontos megtanítani a gyermekeknek, hogy soha semmilyen körülmény között ne adják ki személyes adataikat idegeneknek.
- A gyermekek által használt eszközökön, alkalmazásokon és meglátogatott weboldalakon indokoltak lehetnek a szigorú adatvédelmi beállítások.
- A szülők kellő körültekintéssel válasszák meg azon online játékok körét, melyekkel a gyermekek játszhatnak, hiszen az elmúlt két évben közel 50%-kal nőtt a videójátékokhoz kapcsolódó támadások száma világszerte.

- Az iskolaidőszak több videokonferenciát és webkamera használatot is jelenthet, ezért indokolt lehet meggyőződni arról, hogy biztonsági megoldásai nyújtanak-e webkamera- és mikrofonvédelmet.
- Legvégül, de nem utolsó sorban, fontos annak hangsúlyozása, hogy a gyermekek nyíltan kommunikálhatnak a szülőkkel, és jelezzenek minden gyanús tevékenységet, amit az online térben észlelnek.

NETed(d)!

NE adjon meg banki adatokat, azonosítót telefonhívásra, e-mailben vagy sms-ben kapott felkérésre!

További információk: www.kiberpajzs.hu

KiberPajzs
Védtem a pénzügyekben

Továbbra is népszerű a kerékpár regisztráció a megyénkben

A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztály és helyi rendőrkapitányságok munkatársai Győrben, Csornán és Harkán kerékpárjelölést és -regisztrálást végeztek

A prevenciós szakemberek Győrben, a Herman Ottó utcai vásárcsarnok előtti téren augusztus 26-án, szombaton várták az érdeklődőket, akik a biztonság érdekében regisztráltathatták a bicikliket. Az esemény nagy érdeklődést váltott ki, kollégáink a helyszínen mintegy nyolcvan kétkerekű jelölését végezték el.



Harkára másnap, augusztus 27-én utaztak el a vármegyei rendőrök, és a huszadik alkalommal megrendezett Liszt Ferenc Kerékpártúra végállomásán a Soproni Rendőrkapitányság bűnmegelőzési munkatársaival közösen tájékoztatták a résztvevőket a vagyonbiztonság érdekében teendőkről, illetve az áldozattá válás megelőzésének lehetőségeiről.

Szeptember 2-án Csornán a Szent István téren volt lehetőségük a kerékpár tulajdonosoknak, hogy nyilvántartásba vetessék a kétkerekűiket.

A programokon ingyenes BikeSafe kerékpár-regisztrációra nyílt lehetőség. A rendőrök azon túl, hogy rögzítették a biciklik azonosító adatait – így az alvázszámát, különös ismertetőjegyeit –, lefotózták a járműveket, és feltöltötték az adatokat a BikeSafe országos kerékpár-regisztrációs rendszerbe.

Hogy kerékpárja ne váljon tolvajok célpontjává, fogadja meg a rendőrség tanácsait:

- Bár teljes körű biztonság nem létezik, egy jó minőségű kerékpárlakkal egy megfelelő helyen lezárt biciklit kevésbé valószínű, hogy ellopnak.
- Közterületen a biciklit lehetőleg forgalmas (este kivilágított) helyen, fix ponthoz lakatolja úgy, hogy arról ne lehessen leemelni! Amennyiben a környéken kialakítottak kerékpártárolót, akkor minden esetben ahhoz rögzítse a járművet!
- Társasházak folyosója helyett az erre a célra létrehozott, zárható kerékpártároló helyiséget vegye igénybe! Lépcsőházban, tároló- vagy pincehelyiségben is keressen szilárd rögzítési pontot!
- A biciklilakkok ára (és gyakran súlya is) egyenes arányban áll biztonsági jellemzőikkel. A vékony sodronylakkok csak másodpercekre nyújtanak védelmet egy felkészült tolvajjal szemben. A legjobbak az edzett acélból készült, vágásbiztos láncok vagy az úgynevezett U-lakat. Utóbbiak ára magasabb, de egy drágább kerékpár védelme érdekében érdemes megfontolni beszerzésüket!
- Kerékpárjáról készítsen fényképet, alvázszámát jegyezze fel, vagy regisztrálja a rendőrség által indított [BikeSafe](http://www.bikesafe.hu) vagyonvédelmi programban!



ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített
08000/850-8/2023.ált.